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190457925, S. Daukanto 31, Klaipėda

2013 METŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ 
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
                                                         2013 m. kovo 31 d. 

I.BENDROJI DALIS
1. Duomenys apie šį finansinių ataskaitų rinkinį parengusį viešojo sektoriaus subjektą.

   BĮ Klaipėdos „Gintaro“ sporto centras( toliau – Įstaiga) yra biudžetinė įstaiga, finansuojama iš Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto. Steigėjas Klaipėdos miesto savivaldybės taryba.  Įregistruota 1995m. spalio 22 d.  registravimo pažymejimo Nr.051114, įstaigos kodas 190457925. Buveinės adresas S.Daukanto 31, Klaipėda.
BĮ Klaipėdos „ Gintaro“ sporto centras vykdo „ Kūno kultūros ir sporto plėtros programą“.
  BĮ Klaipėdos „Gintaro“ sporto centras yra atskiras juridinis vienetas, turintis herbinį antspaudą ir atsiskaitomąją sąskaitą AB SEB banke. Sudaro ir teikia žemesniojo lygio finansinių ataskaitų ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinius. 
          Pagrindinė sporto centro veikla – teikti viešąsias sporto, sveikatingumo ir aptarnavimo paslaugas Klaipėdos miesto gyventojams. Centro nuostatuose nustatytos šios  pagrindinės  valstybės funkcijų atlikimas  pagal ekonominės veiklos klasifikatorių yra:

· sportinė veikla (93,1).

· Sporto įrenginių eksplotavimas (93.11).

· Kita sportinė veikla (93,19);

· Kitas keleivių sausumos transportas (49,39).

      Finansinių ataskaitų rinkinys sudarytas pagal 2013 metų sausio 1d. -2013 metų kovo 31 d. duomenimis

II. APSKAITOS POLITIKA
Įstaigos  parengtos finansinės  ataskaitos  atitinka Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus (toliau VSAFAS) reikalavimais. Ataskaitų straipsnių, kurie neatitiktų VSAFAS reikalavimų, nėra. 
Įstaiga, tvarkydama buhalterinę  apskaitą ir rengdama finansines ataskaitas, vadovaujasi Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybes įsatatymo ir kitų teisės aktų nustatyta  tvarka bei apskaitos politika patvirtinta 2009m gruodžio 31d. įsakymu Nr.V-90 „Dėl buhalterinės apskaitos vadovo patvirtinimo“. Apskaitos politika apima ūkinių operacijų ir įvykių pripažinimo, įvertinimo, ir apskaitos metodus ir taisykles. 
BĮ taiko tokią apkaitos politiką, kuri užtikrina, kad apkaitos duomenys atitiktų kiekvieno taikytino VSAFAS reikalavimus. Įstaigos apskaitos politikoje taikomi būdai, kurie leidžia tiksliai ir teisingai fiksuoti įstaigos vykdomas ūkines operacijas ir objektyviai atspindėti įstaigos finansinę būklę bei veiklos rezultatus.
Įstaiga, tvarkydama apskaitą ir sudarydama finansinių ataskaitų rinkinį, vadovaujasi  bendraisiais apskaitos principais, kurie yra nurodyti 1 VSAFAS „Finansinių ataskaitų rinkinio pateikimas“.

Visos operacijos ir ūkiniai įvykiai apskaitoje registruojami dvejybiniu įrašu didžiojoje knygoje. Taikomi kaupimo, subjekto, veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato, palyginimo, turinio viršenybės prieš formą principai. Pateikiama informacija yra patikima, teisinga, nešališka, reikšmingais atvejais išsami. Kiekvienam finansinių ataskaitų straipsniui taikytas konkretus apskaitos principas, privalomas pagal 6-ojo VSAFAS reikalavimus.
Įstaigos apskaita tvarkoma ir apskaitos dokumentai surašomi naudojant Lietuvos Respublikos piniginį vienetą – litą. Ūkiniai įvykiai ir ūkinės operacijos, kurių buvimas  ir atlikimo įforminimas susijęs su užsienio valiuta, apskaitoje perskaičiuojami į litus pagal Lietuvos banko nustatytą užsienio valiutos santykį, pagal 21VSAFAS reikalavimus.
Apskaitos dokumentai surašomi ir apskaitos registrai sudaromi lietuvių kalba.

Ataskaitose pateikiama informacija apie įstaigos veiklos finansavimo šaltinius, finansavimo  būklę ir jos pokyčius,  įsipareigojimus, pajamų  ir sąnaudų pobūdį ir jos rezultatus.

Nematerialus  turtas
          Nematerialusis turtas yra pripažįstamas, jei atitinka 13-ajame VSAFAS pateiktą sąvoką ir nematerialiajam turtui nustatytus kriterijus. Įstaigos nematerialiojo turtu laikomas toks turtas , kuris yra lengvai atskiriamas nuo kitų turto vienetų, pagristai  tikėtina , kad įstaiga būsimaisiais laikotarpiais  iš to turo gaus ekomominės naudos.
Nematerialusis turtas pirminio pripažinimo metu apskaitoje yra registruojamas 

1. įsigijimo kaina, įskaitant importo ir kitus negrąžintinus mokesčius, atėmus prekybos nuolaidas.

2.  Išmokos darbuotojams, trečiosioms šalims ir panašios išlaidos, atsirandančios dėl šio turto parengimo naudoti
3. Išlaidos testavimui, skirtam nustatyti, ar nematerialus turtas tinkamai veikia.

           Nematerialusis turtas, gautas iš kito viešojo sektoriaus subjekto teisės aktų nustatyta tvarka, apskaitoje registruojamas tokia pačia įsigijimo savikaina, kokia jis buvo užregistruotas perduodančio viešojo sektoriaus subjekto apskaitoje, taip pat registruojamas sukauptą amortizacijos sumą ir sukauptą nuvertėjimo sumą turto perdavimo dieną. Perėmimo momentu registruojamas turtas balansine verte. 

            Neatlygintinai gauto ne iš VSS arba įsigyto už simbolinį atlygį turto registravimas apskaitoje: įsigijimo savikaina - tikroji vertė turto įsigijimo dieną, jei tikrąją vertę įmanoma patikimai nustatyti. Tuo atveju, kai tikrosios vertės negalima patikimai nustatyti, neatlygintinai gautas turtas apskaitoje registruojamas simboline vieno lito verte, o už simbolinį atlygį įsigytas turtas apskaitoje registruojamas to simbolinio atlygio verte. 

             Vėlesnės išlaidos, susijusios su jau pripažintu apskaitoje ir viešojo sektoriaus subjekto naudojamu nematerialiuoju turtu, didina turto įsigijimo savikaina tik tuo atveju, jei galima patikimai nustatyti, kad tokios išlaidos leis iš esmės pagerinti naudojamą nematerialųjį turtą ir gauti iš to turto didesnės ekonominės naudos ateityje, ir jeigu jos gali būti patikimai įvertintos ir priskirtos prie konkretaus turto. 

            Įstaigos nematerialus turtas skirstomas i tokias grupes, kurioms patvirtintas naudingo tarnavimo laikas.   Kiekvienai nematerialiojo turto grupei nustatytas naudingo tarnavimo laikas pagal Vyriausybės nustatytus ilgalaikio turto amortizacijos minimalius ir maksimalius ekonominius normatyvus. Nematerialiojo turto amortizacija, skaičiuojama taikant tiesiogiai proporcingą ( tiesinį) amortizacijos skaičiavimo metodą.
Ilgalaikis materialus turtas
    Ilgalaikis materialusis turtas pripažįstamas ir registruojamas apskaitoje, jei jis atitinka ilgalaikio materialiojo turto sąvoką ir 13-ajame VSAFAS nustatytus ilgalaikio materialiojo turto pripažinimo kriterijus. Po pirminio pripažinimo ilgalaikis materialus turtas, išskyrus kultūros vertybes  ir kitas vertybes, finansinėse ataskaitose rodomas įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą nusidėvėjimą ir nuvertėjimą, jei jis yra. Likvidacinė vertė – 0.
       Neatlygintinai gautas ilgalaikis turtas ne iš VSS  registruojamas jo tikrąja verte pagal įsigijimo dienos būklę.  Tuo atveju, kai tikrosios vertės negalima patikimai nustatyti, neatlygintinai gautas turtas apskaitoje registruojamas simboline vieno lito verte, o už simbolinį atlygį įsigytas turtas apskaitoje registruojamas to simbolinio atlygio verte. 

Neatlygintinai gautas ilgalaikis turtas iš kito  viešojo sektoriaus subjekto registruojamas  įsigijimo savikaina, sukauptas nusidėvėjimas ir nuvertėjimas ( jei jis yra ) pagal ilgalaikio materialiojo turto perdavimo dienos būklę.
            Ilgalaikis materialusis turtas pagal pobūdį skirstomas į pagrindines grupes, nustatytas VSAFAS. 
          Į smulkesnes grupes ilgalaikis materialusis turtas skirstomas pagal įstaigos poreikį įsigijimo savikaina. 

Įsigytas ilgalaikis materialusis turtas pirminio pripažinimo momentu apskaitoje registruojamas įsigijimo savikaina. 

Į ilgalaikio materialiojo turto pasigaminimo savikainą traukiamos tiktai faktinės viešojo sektoriaus subjekto padarytos išlaidos.

          Vėlesnės ilgalaikio materialiojo turto eksploatavimo išlaidos priskiriamos prie to ataskaitinio laikotarpio, kuriuo jos buvo padarytos, sąnaudų, jeigu jos nepriskiriamos prie pagamintų atsargų ar kito ilgalaikio materialiojo turto pasigaminimo savikainos.
          Prie pagamintų atsargų ar kito ilgalaikio materialiojo turto pasigaminimo savikainos priskiriama šios. turto eksploatavimo išlaidos. 

            Ilgalaikio materialiojo turto rekonstravimo, remonto ir pan. atliktų darbų išlaidų registravimas apskaitoje priklauso nuo tų darbų teikiamo rezultato.
 Konservavimo ir restauravimo išlaidas, kurios yra laikomos esminiu turto pagerinimu ir apskaitoje registruojamos 12-ajame VSAFAS „Ilgalaikis materialusis turtas“ nustatyta tvarka didinant šio ilgalaikio materialiojo turto vertę.
             Ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimas skaičiuojamas taikant tiesiogiai proporcingą (tiesinį) 

metodą pagal konkrečius materialiojo turto nusidėvėjimo normatyvus, patvirtintus teisės aktų nustatyta tvarka.
Atsargos
         Pirminio pripažinimo metu atsargos įvertinamos įsigijimo (pasigaminimo) savikaina, o susudarant finansines ataskaitas -įsigijimo (pasigaminimo) savikaina ar grynąją realizavimo verte, atsižvelgiant į tai kuri iš jų mažesnė.

   Nemokamai gautos atsargos apskaitoje registruojamos grynąją realizavimo verte.

               Atsargų sunaudojimas arba pardavimas apskaitoje registruojamas pagal nuolat apskaitomų atsargų būdą, kai buhalterineje apskaitoje registruojama kiekviena su atsargų sunaudojimu arba pardavimu susijusi operacija.

               Prie atsargų priskiriamas neatiduotas naudoti ūkinis inventorius. Naudojamo inventoriaus apskaita tvarkoma nebalansinėse sąskaitose kiekine ir vertine išraiška.

                Atsargomis laikomas  įstaigos trumpalaikis turtas, kurį įstaiga per vienerius metus sunaudoja vykdant įprasta veikla savo poreikiams užtikrinti ar viešųjų paslaugų pajamoms uždirbti. Atsargomis taip pat laikomas įstaigos ūkinis – sportinis inventorius. Materialus turtas , kuris yra naudojamas daugiau nei viena karta ir kurio įsigijimo savikaina mažesnė už Vyriausybės nustatyta minimalią įstaigos ilgalaikio materialiojo turto vertę. Registruojant atsargas apskaitoje , jos pirminio pripažinimo metu atsargos įvertinamos įsigijimo (pasigaminimo) savikaina.
               Atsargų sunaudojimas arba pardavimas apskaitoje registruojamas pagal nuolatinį atsargų rodymo apskaitoje būdą.  

Nurašymas
              Atsargos nurašomos (taip pat ir nebaigtos vykdyti sutartys) parduodamos, sunaudojamos, nurašomos ar perduodamos, jų balansinė vertė pripažįstama sąnaudomis to laikotarpio, kuriuo pripažįstamos atitinkamos pajamos arba suteikiamos viešosios paslaugos. 

Finansinis turtas
             Finansinis turtas įstaigos  apskaitoje registruojamas tik  tada, kai įstaiga gauna arba pagal vykdomą sutartį įgyja teisę gauti pinigus ar kita finansinį turta, įvykdomos visos sąlygos nustatytos 17-ajame  VSAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“.  Pirmą kartą pripažindama finansinį turtą, įvertiname jį įsigijimo savikaina.
Biologinis turtas 
               Biologinis turtas registruojamas  tikrają verte arba įsigijimo savikaina ir jei įstaiga turi teisę tuo turtu disponuoti ir jį kontruoliuoti, pagristai tikėtina, kad įstaiga būsimaisiais laikotarpiais iš šio turto gaus ekonominės naudos arba šis turtas bus naudojamas socialiniais, kultūriniais,  gamtosauginiais ar pažintiniais tikslais, galima patikimai nustatyti turto vertę  arba įsigijimo savikaina.  Biologinio turto įstaiga neturi.
                                                         Finansavimo  sumos
               Finansavimo sumos pripažįstamos, kai atitinka 20-ojo VSAFAS  nustatytus kriterijus.Gautos (gautinos)  ir panaudotos finansavimo sumos  arba jų dalis pripažįstamos finansavimo pajamomis tais laikotarpiais, kuriais patiriamos  su finansavimo sumomis susijusios sąnaudos.
              Gautos ir perduotos kitiems  viešojo sektoriaus subjektams finansavimo sumos, sąnaudomis nepripažįstamos. Perdavus finansavimo sumas kitiems viešojo sektoriaus subjektams, mažinamos gautos gautos finansavimo sumos, registruojant perduotas finansavimo sumas. Gautos ir perduotos ne viešojo sektoriaus subjektams finansavimo sumos, registruojamos kaip sąnaudos, kartu pripažįstant finansavimo, kuris buvo skirtas šiam tikslui, pajamas.

                                                  Finansiniai įsipareigojimai

        Pirminio pripažinimo metu finansiniai įsipareigojimai įvertinami įsigijimo savikaina.  Vėliau šie įsipareigojimai įvertinami:

a. trumpalaikiai finansiniai įsipareigojimai- įsigijimo savikaina

b. nepiniginiai įsipareigojimai –amortizuota savikaina

Gautinos sumos
             Gautinos sumos pripažinimo metu yra įvertinamos įsigijimo savikaina. Informacija apie per  vienus metus gautinas sumas pateikiama  17-ojo VASAFAS „Finansinis turtas ir finansiniai įsipareigojimai“  7 priede. 

            Vėliau gautinos sumos ataskaitose parodomos įsigijimo savikaina, atėmus nuvertėjimo nuostolius. Paskutinę ataskaitinio laikotarpio dieną nustatoma, ar yra požymių , kad balansinė vertė gali buti sumažėjusi. Požymiai, kad gautinos sumos gali buti nuverėjusios yra pavyzdžiui , laiku nesumokamos skolos, arba nevykdomi finansiniai įsipareigojimai dėl ekonominių ar teisinių priežasčių, susijusių su skolininko finansiniais sunkumais
         Nustatant kiekvienos gautinos sumos  ir išankstinio apmokėjimo balansinę vertę, kai nesilaikoma sutarties sąlygų, gautinos sumos ir išankstiniai apmokėjimai suskirstomi į grupes remiantis šiais kriterijais .

	Gautinų sumų ir išankstinių apmokėjimų grupės
	Įsiskolinimas pavėluotas grąžinti

	
	0 dienų
	1–90 dienų
	91–180 dienų
	181–360 dienų
	Daugiau kaip 361 diena

	
	Nuvertėjimas

	 Mokėtojai (pirkėjai)
	0%
	10%
	25%
	50%
	100%

	Išankstiniai apmokėjimai
	0%
	0%
	0%
	0%
	100%

	Atskaitingi asmenys
	0%
	0%
	0%
	0%
	100%


     Gautinų sumų nuvertėjimo nuostoliai priskiriami pagrindinės veiklos sąnaudomis.
Ateinančių laikotarpių sąnaudos
      Ateinančių laikotarpių sąnaudos  apskaitoje registruojamos pagal pirkimo sąskaita faktūrą ar kita dokumentą. Kiekvieno mėnesio pabaigoje, apskaitoje pripažįstamos patirtos sąnaudos  mažinant ateinančių laikotarpių sanaudas. Sąnaudos pripažįstamos proporcingomis dalimis  per tiek mėnesių , kiek jos faktiškai bus patirto
Apskaitos politikos keitimas

             Per finansinius metus apskaitos politika nebuvo keista.
Apskaitinių įverčių keitimas
           Per ataskaitinius metus  neatlikta apskaitinių įverčių keitimų.
III. PASTABOS
Finansinės būklės ataskaita 2013-03-31

P01. Ilgalaikis materialus turtas 256842 Lt. Šią sumą sudaro kitų pastatų likutinė vertė 134669Lt., mašinų ir įrengimų likutinė vertė 118984Lt., baldai ir biuro įrangos likutinė vertė 3189 Lt.
P02. Atsargų vertė 709 Lt., Šią sumą sudaro medžiagų vertė įstaigos poreikiams.

P03. Išankstiniai apmokėjimai 1128Lt. pagal sutartis avansu sumokėtos sumos.
P04.Per vienerius metus gautinos sumos 301456 Lt. Šią sumą sudaro gautinos sumos už suteiktas paslaugas 17630 Lt., sukauptos gautinos sumos  281406 Lt., kitos gautinos sumos 2420 Lt.
P05.  Pinigai ir pinigų ekvivalentai 21110 Lt. – pinigų likutis bankų sąskaitose.
P06.Finansavimo sumos 219137 Lt. iš jų  valstybės biudžeto 48750 Lt., savivaldybės biudžeto 1547761Lt., finansavimo sumos iš kitų šaltinių 15611Lt.
P07. Trumpalaikiai įsipareigojimai 202661Lt. Šią sumą sudaro tiekėjams mokėtinos sumos 10786Lt., su darbo santykiais susiję įsipareigojimai 97644 Lt, sukauptos mokėtinos sumos (atostogų rezervas) 90426 Lt., kiti trumpalaikiai įsipareigojimai (avansu gautos sumos už mokinių išlaikymą sporto įstaigoje) 3805 Lt.
P07. Pagrindinės veiklos sukauptas  perviršis  159447 Lt. Šią sumą sudaro einamųjų metų perviršis 49429 Lt., ir ankstesnių perviršis 110018 Lt.
                                    Veiklos rezultatų ataskaita 2013-03-31

P01.Pagrindinės veiklos pajamos  503759 Lt. Šią sumą sudaro finansavimo pajamos 392613 iš jų iš valstybės biudžeto 1250 Lt., iš savivaldybės biudžeto 391280 Lt., iš kitų finansavimo šaltinių 83 Lt. Pagrindinės veiklos kitos pajamos 111146 Lt.

P02. Pagrindinės veiklos sąnaudos 454330 Lt. Šią sumą sudaro darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudos 334996 Lt., nusidėvėjimo ir amortizacijos sąnaudos 3773 Lt., komunalinių paslaugų ir ryšių sąnaudos 32772Lt., komandiruočių sąnaudos 429 Lt., kvalifikacijos kėlimo sąnaudos 4958 Lt., sunaudotų ir parduotų prekių savikaina 27659 Lt., kitų paslaugų sąnaudos (varžybų) 49743Lt.

P03. Pagrindinės veiklos perviršis 49429 Lt.
P04. Grynasis perviršis 49429Lt.
  Direktoriaus pavaduotoja, atliekanti direktoriaus funkcijas                         Aldona Vaitkienė                                                               


  Vyr. buhalteris                                                                                              Aleksandra Jurgaitienė

