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                                                         2012 m. rugsėjo 30 d. 
I.BENDROJI DALIS
1. Duomenys apie šį finansinių ataskaitų rinkinį parengusį viešojo sektoriaus subjektą.

   BĮ Klaipėdos „Gintaro“ sporto centras( toliau – Įstaiga, finansuojama iš Klaipėdos miesto savivaldybės biudžeto,  buvo įregistruota 1995m. spalio 22 d.  registravimo pažymejimo Nr.051114, įstaigos kodas 190457925, steigėjas Klaipėdos miesto savivaldybės taryba. 
BĮ Klaipėdos „ Gintaro“ sporto centras vykdo „ Kūno kultūros ir sporto plėtros programą“.
  BĮ Klaipėdos „Gintaro“ sporto centras yra atskiras juridinis vienetas, turintis herbinį antspaudą ir atsiskaitomąją sąskaitą AB SEB banke. Sudaro ir teikia žemesniojo lygio finansinių ataskaitų ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinius. 
          Pagrindinė sporto centro veikla – teikti viešąsias sporto, sveikatingumo ir aptarnavimo paslaugas Klaipėdos miesto gyventojams. Centro nuostatuose nustatytos šios  pagrindinės  valstybės funkcijų atlikimas  pagal ekonominės veiklos klasifikatorių yra:

· sportinė veikla (93,1).

· Sporto įrenginių eksplotavimas (93.11).

· Kita sportinė veikla (93,19);

· Kitas keleivių sausumos transportas (49,39).

2. Finansiniai metai
Įstaigos finansiniai metai prasideda sausio 1 d. ir baigiasi gruodžio 31 d.

3. Informacija apie kontroliuojamus, asocijuotus ir kitus subjektus
Įstaiga kontroliuojamų, asocijuotų ar kitaip administruojamų subjektų neturi.
4. Informacija apie įstaigos filialus ar struktūrinius vienetus

Įstaiga filialų ar struktūrinių vienetų neturi.

5. Informacija apie įstaigos vidutinį darbuotojų skaičių per ataskaitinį laikotarpį
Įstaigoje per 2012 metų trečiąjį ketvirtį vidutiniškai dirbo 36 darbuotojai. 
6. Svarbios sąlygos, kuriomis veikia įstaiga ir kurios gali paveikti tolesnę įstaigos veiklą.
Svarbių įvykių ar aplinkybių, kurios galėtų paveikti įstaigos veiklą finansinių ataskaitų 

sudarymo dieną, nėra.

II. APSKAITOS POLITIKA
Įstaigos  parengtos finansinės  ataskaitos  atitinka Viešojo sektoriaus apskaitos ir finansinės atskaitomybės standartus (toliau VSAFAS) reikalavimais. Ataskaitų straipsnių, kurie neatitiktų VSAFAS reikalavimų, nėra. 
Įstaiga, tvarkydama buhalterinę  apskaitą ir rengdama finansines ataskaitas, vadovaujasi Lietuvos Respublikos viešojo sektoriaus atskaitomybes įsatatymo ir kitų teisės aktų nustatyta  tvarka bei apskaitos politika patvirtinta 2009m gruodžio 31d. įsakymu Nr.V-90 „Dėl buhalterinės apskaitos vadovo patvirtinimo“. Apskaitos politika apima ūkinių operacijų ir įvykių pripažinimo, įvertinimo, ir apskaitos metodus ir taisykles. 
BĮ taiko tokią apkaitos politiką, kuri užtikrina, kad apkaitos duomenys atitiktų kiekvieno taikytino VSAFAS reikalavimus. Įstaigos apskaitos politikoje taikomi būdai, kurie leidžia tiksliai ir teisingai fiksuoti įstaigos vykdomas ūkines operacijas ir objektyviai atspindėti įstaigos finansinę būklę bei veiklos rezultatus.
Įstaiga, tvarkydama apskaitą ir sudarydama finansinių ataskaitų rinkinį, vadovaujasi  bendraisiais apskaitos principais, kurie yra nurodyti 1 VSAFAS „Finansinių ataskaitų rinkinio pateikimas“.

Visos operacijos ir ūkiniai įvykiai apskaitoje registruojami dvejybiniu įrašu didžiojoje knygoje. Taikomi kaupimo, subjekto, veiklos tęstinumo, periodiškumo, pastovumo, piniginio mato, palyginimo, turinio viršenybės prieš formą principai. Pateikiama informacija yra patikima, teisinga, nešališka, reikšmingais atvejais išsami. 
Įstaigos apskaita tvarkoma ir apskaitos dokumentai surašomi naudojant Lietuvos Respublikos piniginį vienetą – litą. Ūkiniai įvykiai ir ūkinės operacijos, kurių buvimas  ir atlikimo įforminimas susijęs su užsienio valiuta, apskaitoje perskaičiuojami į litus pagal Lietuvos banko nustatytą užsienio valiutos santykį, pagal 21 VSAFAS reikalavimus.
Apskaitos dokumentai surašomi ir apskaitos registrai sudaromi lietuvių kalba.

Apskaitos politika buvo pateikta 2011-12-31 prie metinio finansinių ataskaitų rinkinio ir 2012-06-30 ketvirtinio finansinių ataskaitų rinkinio.

III. PASTABOS
Finansinės būklės ataskaita 2012m. rugsėjo 30 d. (šio rašto 2 priedas)
P I. Ilgalaikis materialus turtas 159759 Lt. Šią sumą sudaro kitų pastatų likutinė vertė 135623Lt., mašinų ir įrengimų likutinė vertė 20389 Lt., baldų ir biuro įrangos likutinė vertė 3747Lt.
P II. Medžiagų žaliavų  ir ūkinio inventoriaus  vertė 41 Lt.

P III. Išankstiniai apmokėjimai  2129 Lt. iš jų 1524 Lt. – pagal sutartis avansu sumokėtos sumos,-605 Lt. ateinančių laikotarpių sąnaudos. 

 P IV. Per vienerius metus gautinos sumos 231236 Lt. Šią sumą sudaro gautinos sumos už suteiktas paslaugas 13303 Lt., sukauptos gautinos sumos 212780 Lt., kitos gautinos sumos 5153 Lt.
P V.  Pinigai ir pinigų ekvivalentai 17772 Lt. – pinigų likutis bankų sąskaitose.

P VI Finansavimo sumos  iš savivaldybės biudžeto 156639 Lt., finansavimo sumos iš kitų šaltinių 13591 Lt.
P VII. Trumpalaikiai įsipareigojimai 150708 Lt. Šią sumą sudaro tiekėjams mokėtinos sumos 29749 Lt., su darbo santykiais susiję įsipareigojimai 87439 Lt., sukauptos mokėtinos sumos 33320Lt., kiti trumpalaikiai įsipareigojimai 200 Lt. avansu gautos sumos iš įmokų už neformalųjį ugdymą.
P VIII. Sukauptas   perviršis arba deficitas 89999 Lt. Šią sumą sudaro einamųjų metų perviršis 80744 Lt., ir ankstesnių perviršis 9255 Lt.
                                    Veiklos rezultatų ataskaita 2012-09-30
P I.Pagrindinės veiklos pajamos 1333644Lt. Šią sumą sudaro finansavimo pajamos iš valstybės biudžeto 28600 Lt., savivaldybės biudžeto 1145743Lt., iš kitų šaltinių 7047Lt. pagrindinės veiklos kitos pajamos  152254 Lt.

P II. Pagrindinės veiklos sąnaudos 1252900 Lt. Šią sumą sudaro darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudos 806110 Lt., nusidėvėjimo ir amortizacijos sąnaudos 3227 Lt., komunalinių paslaugų ir ryšių sąnaudos 238638 Lt., komandiruočių sąnaudos 1902 Lt., kvalifikacijos kėlimo paslaugų 939 Lt., sunaudotų ir parduotų prekių savikaina 76752 Lt., nuomos sąnaudos 20160Lt., kitų paslaugų sąnaudos  105172 Lt.

P III. Pagrindinės veiklos perviršis ar deficitas 80744 Lt.

P IV. Grynasis perviršis 80744 Lt.
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